

本报讯(记者史尧)12月25日,记者从省直干部保健专家换届暨干部保健工作培训会上了解到,上届河南省保健委员会干部保健专家组和干部保健会专家组成员任期已满,省保健委员会办公室、省卫生健康委研究决定,聘请马保根等16人为新一届河南省保健委员会干部保健荣誉专家组成员,聘请高传玉等120人为干部保健专家组成员,聘请党爱民等220人为干部保健会专家组成员,聘期均为3年。

省保健委员会副主任兼办公室主任、省卫生健康委主任阎全程为新一届保健专家代表颁发了聘书并讲话。省保健委员会副主任、省卫生健康委副主任、一级巡视员张智民主持会议。上海市政府参事、上海市干部保健局局长韩慰军应邀授课。

阎全程说,近年来,省直各干部保健定点医院、有关医疗单位、保健专家以及广大干部保健工作者不负重托、忠于职守、精益求精、无私奉献,为各级保健对象提供了科学、便捷、优质、高效的一流医疗保健服务。希望新一届保健专家牢记使命,尽职尽责,提高政治站位,加强自身修养,注重业务学习,以更加精湛的医术、更加精心的服务,维护好保健对象的身心健康。希望老一代保健专家继续发挥作用,以身作则,做好对年轻专家的传、帮、带工作。下一步,干部保健工作要牢固树立全省“一盘棋”意识,相互支持、相互学习、上下联动、密切配合;各干部保健定点医院要高度重视,加强领导,持续推进软、硬件建设。畅通绿色通道,完善工作细节,优化就医流程,提升服务水平。建立良好的工作机制,关心关爱保健专家,充分发挥保健专家作用;保健专家要从思想上高度重视,在工作中做到细心解释、耐心沟通、严谨细致、服务周到。

2020年12月29日 第144期
星期二 庚子年十一月十五

主管主办单位:河南省医学会 医药卫生报社出版
国内统一刊号:CN41-0024 邮发代号:35-49
总第3732期 今日8版 网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

党建为医院发展注入新活力

——焦作高标准推进公立医院党的建设

本报记者 常娟

“医院党委发挥把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导作用,院长全面负责医院运营管理。理顺两者之间的关系,共同推进公立医院改革发展。”12月24日,在河南省委改革办二处、省卫生健康委医改处两个党支部全体党员到焦作走访调研的现场,焦作市卫生健康委党组书记、主任杨吉喜解释公立医院书记、院长之间的关系。

加强公立医院党建工作,是贯彻党要管党、全面从严治党必然要求,也是深化医改、推动公立医院各项事业发展的政治保证,公立医院如何抓好党建工作,理顺书记、院长之间的关系成为不少医院

的困惑。焦作的探索为该市公立医院发展注入了新活力,也为全省提供了借鉴。

据杨吉喜介绍,焦作采用“六抓六强化”的方式高标准推进公立医院党建工作,即抓政治引领明方向,强化医院党建先行;抓党的制度建设,强化医院班子建设;抓支部建设规范化,强化基层战斗堡垒;抓党员发展精培,强化先锋模范作用;抓党风廉政带行风,强化医德医风建设;抓制度机制促落实,强化医院发展活力,取得了明显成效。

具体来说,焦作市成立卫生健康党工委,将市直10家医疗卫生机构划入市卫生健

康党工委管理范围,10个县(市、区)成立卫生健康党工委,强力推进公立医院党建工作,并在全省率先出台市、县、区公立医院党建工作实施意见、现代医院管理制度实施方案等文件,夯实公立医院党的建设基层基础。焦作还选优配强医院党政一把手,把党建工作写入医院章程,下发《焦作市公立医院议事规则(试行)》《党委会议事规则》《院长办公会议事规则》,健全医院党委与行政领导班子议事决策制度;制定党建质量提升三年行动计划,每年定期组织开展公立医院党建观摩。

此外,焦作还积极树立党员模范带头作用,常态化开展以“亮身份、亮承诺、亮形象、医德好、医术好、服务好、党组织满意、群众满意”为主题的“三亮三好两满意”活动,使全体党员在各项工作中以身作则,充分发挥先锋模范作用。一系列措施,促使焦作各

级公立医院把党的领导深度融入医院治理各环节,把党组织的统领优势转化为医院的发展优势,实现了医院高质量发展。

据焦作市第二人民医院党委书记杨永国介绍,自加强党建工作以来,该院发展结硕果:今年发表科研论文193篇(其中党员占比55%),申报科研项目97项,立项25项(其中党员占比60%),获得专利26个(其中党员占比100%),开展新技术、新业务87项。自2018年以来,该院外二支部书记、骨科三区主任余进伟还取得国家实用性专利15项;外二支部党员、创伤骨科主任倪国骅获得2020年度河南省学科一等奖。

12月26日,三门峡市湖滨区疾病预防控制中心工作人员对冷链食品进行新冠病毒核酸采样检测。为了及时切断进口冷链食品疫情传播渠道,今年6月至今,该中心持续加大对进口冷链食品运输、贮藏、销售等相关环节的样品采集力度。在湖滨区市场监督管理局、湖滨区卫生健康委的组织协调下,该中心对辖区内涉及进口冷链食品的冷库、超市、饭店、农贸市场等多家生产经营单位持续开展新冠病毒核酸采样检测工作;采集的样品主要包括食品、食品内外包装、外环境、从业人员等。截至目前,该中心累计采集样本245份,其中从业人员样本41份,食品样本95份,食品内外包装样本98份,外环境样本11份,所有样本已及时送至三门峡市疾病预防控制中心PCR(聚合酶链式反应)实验室进行检测,结果均为阴性。



要闻

12月28日,国家医保局公布了2020年药品谈判和医保药品目录调整结果。今年共有119种药品谈判成功,这些药品平均降价50.64%。另外,本次调整将利巴韦林注射液、阿比多尔颗粒等新冠肺炎治疗相关药品调入目录,最新版国家新冠肺炎诊疗方案所列药品已被全部纳入国家医保目录。

本报讯 12月24日,许昌市委、市政府举行抗击新冠肺炎疫情表彰暨卫生健康大会,回顾抗疫斗争历程,大力弘扬伟大抗疫精神,部署卫生健康工作,号召全市把抗击新冠肺炎疫情凝聚起的强大正能量转化为推动“智造之都、宜居之城”建设的磅礴力量。当天,许昌市委、市政府对在抗击新冠肺炎疫情中表现突出的229名先进个人、70个先进集体、40名优秀共产党员、25个先进基层党组织进行了表彰。

在抗击新冠肺炎疫情斗争中,许昌市认真落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,第一时间研究部署、第一时间全面动员、第一时间落实防控措施。1月26日许昌市出现首个确诊病例,用23天时间实现本地确诊病例“清零”,再用10天时间实现本地确诊病例全部治愈“清零”,在较短时间内形成了稳控有力的良好局面。

为了筑牢疫情防线,许昌市在疫情之初就建立了市、县、乡、村四级战时管控机制,以网格化管理和以村(社区)为单元进行管控,开展地毯式、拉网式排查,并利用大数据手段,对武汉和境外返许来许人员分类进行统计管控。

同时,许昌市以发现的确诊病例为中心点进行倒查流调,逐个登记造册,逐人隔离观察;认真落实集中患者、集中专家、集中资源、集中救治“四集中”救治要求,统筹全市医疗资源,确定6家定点救治医院和8家后备医院,遴选98名专家组成市级专家组,组建精干医护团队和近千人的防控队伍,日夜奋战在抗疫一线,最大限度地提高救治成功率;及时发布权威信息,加强宣传引导,在各类媒体上刊发稿件3万多篇,第一时间让群众了解真相、消除恐慌心理。

针对疫情期间可能出现的心理问题,许昌市加强疫情紧急心理危机干预,组建心理援助医疗队,设立13条免费心理援助热线,为不同人群提供援助服务。

在抓好自身疫情防控的同时,许昌市坚决服从大局、倾力服务全局,组建了医疗队驰援湖北武汉,20多天成功救治389名患者,取得了“患者零死亡、医护零感染、医疗零事故、出院患者零回头”的成绩。

在当天的抗击新冠肺炎疫情表彰暨卫生健康大会上,许昌市中心医院感染性疾病科主任李伟红、长葛市后河镇副镇长闫东锋等,分别代表受表彰的先进集体、先进个人做了典型发言;许昌市卫生健康委主任张建华、禹州市委书记黄河、襄城县委书记宁伯伟等,围绕卫生健康工作做了典型发言。

许昌举行抗击新冠肺炎疫情表彰大会 致敬逆行者 凝聚正能量

(王正勤 侯林峰)

是赶火车还是救人? 他们选择抢救患者

本报记者 侯少飞 通讯员 郭永伟

作为一名医生,在赶火车的时候突然听到有患者需要抢救该如何选择?是继续赶火车还是救人?12月20日,周口市中心医院胸痛中心团队给出了答案……

当天11时许,周口市中心医院胸痛中心团队参加完2020年中国心血管健康大会暨第十届中国胸痛中心大会,在北京西站候车室里准备返程的时候,车站广播突然发出了紧急通知:“现场哪位乘客是医生?广播站有一位乘客晕倒了,请医生前来广播站抢救!”

听到广播后,周口市中心医院胸痛中心团队来不及多想,立即放下行李,快速跑到呼救地点。在热心乘客

和工作人员的指引下,他们很快在广播站找到那个被人团团围住、躺在地上的乘客。该院冠心病重症监护病房主任王娜一边蹲下去查看患者的状况,一边听车站工作人员诉说患者的发病情况:“这位乘客捂着胸口向我走来,走到这里突然晕倒了,大概1分钟后神志清醒,但是表情非常痛苦,一直说心口疼痛。我给他吃了几粒速效救心丸,拨打了999,立即播放寻找医生的信息。”

听完后,王娜快速指挥该院护士杨梦洁测量患者双上肢血压,并让医生刘蕾寻找急救药品和体外自动除颤仪。

王娜进一步和患者沟通,了解患者的既往病史和发病情况,安抚患者的焦虑恐惧情绪。

得知患者当时仍有胸痛症状,王娜初步判断患者可能是心源性胸痛。于是,王娜给患者舌下含服硝酸甘油。该院胸痛中心团队一边抢救、看护患者,一边叮嘱车站工作人员疏散围观人员,并将患者平移到转运车上。数分钟后,北京红十字会999急救中心急救人员赶到现场,该院胸痛中心团队与急救人员进行了详细交接。看到患者被安全平稳地送往,该院胸痛中心团队成员这才松了一口气,紧张的气氛开始变得平静。

北京西站的工作人员询问:“医生,你们来自哪家医院啊?”

王娜笑着说:“我们是周口市中心医院胸痛中心的医生。”

“你们真是好样的!没有你们,我真不知道下一步该怎么办!”北京西站的工作人员说。

“你们一边救治一边呼救,前期处理得非常好。另外,作为医务人员,我们遇到这种情况都会挺身而出的!这是我们的职责所在!”王娜说。

当大家都在为周口市中心医院胸痛中心团队及时出手救治危重患者的行为表示赞赏时,广播里开始播放返程车次即将停止检票的消息,该院胸痛中心团队这才想起来去检票,于是匆忙奔向候车室。

医患好故事



看多一些 视野广一些 关注早一些 健康久一些

2021

《医药卫生报》征订开始啦!

办医务人员自己的报纸

宣传卫生健康政策 发布行业新闻资讯 报道行业先进典型
推广公益诊疗信息 普及医学健康知识 方便群众求医问药

征订电话:(0371) 85967105/13598068882 联系人:杜如虹
国内统一刊号:CN41-0024 邮发代号:35-49 电子邮箱:yywsb@163.com

今日导读

天津队友归国途中滞留埃塞
河南医疗队伸出援手 2版

河南成立二级中医医疗机构
病案质控专家委员会 5版

请扫码关注
医药卫生报